

车祸误功课 高考生获赠补课费

这是南京首次判赔补课费

三方声音

学生家长:

我家孩子面临高考,放学路上被你撞伤,在家休养期间的补课费1万多,应该由你承担。

肇事司机:

你说的这些没有法律依据,任课教师补课收费是教育行政机关明令禁止的。

鼓楼法院:

学生因交通事故导致无法正常接受教育,就补课费提供的收条、学校证明,能证明实际发生的补课费是12250元。这笔费用是因交通肇事产生,被告应当赔偿。

高三学生放学路上被撞

2004年2月7日,南京某重点中学的高三学生张亮(化名)正全力以赴迎战高考。不料,就在这节骨眼上,他遭遇了一场意外。

那天晚上7点40分左右,张亮像往常一样,放学骑自行车回家。不料,在经过和会街一家咖啡屋附近时,市民李某驾驶的轿车飞驰而至,张亮当场被撞飞。事后交警部门认定,李某酒后驾车,负此交通事故全部责任。

经南京鼓楼医院诊断,张亮“左锁骨骨折,左髌下软组织裂伤,头面部外伤”。2月17日,张亮进行了锁骨骨折固定手术,随后被安排住院。

“妈妈,我要出院,马上就要高考了,这样下去,我怎么赶得上同学?”听了儿子这话,张亮母亲眼中噙满泪水,“儿子,你要耐心治疗,落下的课,咱们想办法补。”

经历了长达20多天的住院后,张亮终于出院,但身体状况不容乐观。医院建议张亮

避免剧烈运动,休息3个月。

李某见酒后闯了这么大的祸,心里内疚,主动给了25000元。

但事情并没有了结,为了不耽搁张亮高考,父母主动与学校联系,请学校派语文、数学、英语、美术4位老师上门给在家休养的张亮补课。光这一项,就额外支出了12250元。

这笔补课费也由此成为日后双方争议的焦点。

补课费成为诉讼焦点

“怎么还有补课费?”看到张亮父母提供的清单上的这一索赔事项,李某当场拒绝。

见协商无果,张亮父母愤而诉讼维权,他们作为儿子的法定代理人将肇事司机李某告上鼓楼法院,索赔医药费、二次手术费、精神抚慰金、二人误工费等10多万,其中提到了补课费12250元。

为了证明这项支出的客观存在,张亮父母提供了这所重点中学出具的证明:证明张亮因交通事故自2月9日至3月28日病假,误学49

天。同时,学校委派的4位老师也分别出具了各自的补习费收条,合计12250元。学校也出具书面证明,证明这四位教师是受学校委派上门为张亮补习功课的。

对于其他的索赔事项,肇事司机李某没有太多的意见,唯独补课费请求,他不接受。

“张亮父母提出的补课费主张,没有法律依据。任课教师补课收费为教育行政机关所明令禁止,该费用具有违法性。”李某坚持认为。

“我儿子面临高考,遭遇车祸,他的学业因此受到严重影响。因此,由车祸产生的补课费,应当由你承担。”庭审中,张亮父母据理力争。

法院判肇事者赔补课费

“张亮因交通事故导致无法正常接受学校教育,这对他的学业和身心健康造成不良影响。张亮就补课费事实提供的收条、学校证明,能够说明实际发生补课费12250元。而这与肇事司机的侵权行为之间存在因果关系,李某应

当承担赔偿责任。”

最终,鼓楼法院一审判决全额支持了补课费的请求。

鼓楼法院少年庭庭长谷平介绍,当时她主审这起南京首例补课费纠纷案,“补课费该不该获得赔偿?”“按照什么标准进行赔偿?”这两个技术难题困扰着她,因为法律对这一块没有明确规定。同时,南京两级法院还没有出现过这样的纠纷。

张亮是学美术的,经市场调查,艺术类的收费比一般专业高,老师补习收费没有明显超出市场行情。因此,谷庭长决定灵活运用法律,在没有明确规定的情况下,一审支持了补课费请求。

据悉,在法律没有明确规定的前提下,这是南京法院首次以判决的形式,人性化地支持了补课费的请求。

谷庭长说,事实上,这个判决是经得起考验的。因为一审判决后,司机李某不服进行上诉,但最后,南京中院二审维持原判。

快报记者 宗一多



“英特迈往”是什么意思?

袁先生:我看了快报3月23日A22版“韩东出新书‘追忆逝水年华’”中有“英特迈往”这个词,请问它是什么意思?出自哪里?

答:“英特迈往”常被误认为是因特网或英特耐雄纳尔,其实,“英特迈往”是个成语,有“英俊威武、超越以往”之意。这个成语出自宋代哲学家陆九渊的《荆国王文公祠堂记》。据史料记载,当王安石及其新学正遭受朝野上下的猛烈抨击时,陆九渊写下《荆国王文公祠堂记》:“英特迈往,不屑于流俗;声色利达之习,介然无毫毛得以入于其心;洁白之操,寒于冰霜,公之质也。”赞扬王安石不流俗声色,勇于改革的精神。

公交IC卡不用了能退吗?

刘女士:我父亲再过几天就满70周岁了,以后凭老年证可以免费乘车,请问,他去年办理的公交IC卡可以退吗?押金和卡内的余额能退回多少?

南京公用事业IC卡有限公司:如果你办理的是不记名卡,那么卡、押金及卡内的余额都不能退回。如果你办理的是记名卡,且卡面保存完好,那么都是可以退的。你可携带办卡单、卡主身份证及代办人身份证到锁金村80号公交IC卡客户服务中心办理相关手续。退押金时,我们会根据你的持卡时间(自购卡之日起至退卡之日),扣除磨损费用(每月磨损费为一元钱);卡内余额则要扣除其中的10%。

白龙山公墓短期会拆迁吗?

蔡女士:我老伴去世了,我想把他葬在白龙山公墓,但又担心白龙山公墓短期内会拆迁,同时也想知道这个公墓是哪个部门批准经营的?

南京市殡葬管理处:我处目前尚未接到关于白龙山公墓拆迁的相关通知;白龙山公墓是由江苏省民政厅批准的合法经营性公墓。

我能拿到拆迁房产吗?

李女士:我出嫁后,户口仍留在雨花台区落星村,现在家里的房子要拆迁,房子产权人是我母亲。去年,母亲写了一份书面材料,把该房子的一间分给了我,请问,我能得到拆迁房产吗?

江苏南京正鹏律师事务所严震律师:根据你提供的情况,虽然你母亲将一间房产赠与你,但没有办理过户登记手续,因此赠与行为尚未生效,所以你母亲仍是上述房产的产权人,拆迁后申请的房产仍应当归属你母亲。快报记者 刘晓晴

24小时新闻投诉热线 96060

一楼装修敲承重墙 24层楼居民提心吊胆

投诉人:雨花西路56号多位居民
投诉内容:我们住的居民楼共有24层,一楼门面房业主装修时,竟然擅自在承重墙上开槽,这影响了整幢楼的安全,现在我们每天是提心吊胆过日子。

记者调查

昨天,记者来到雨花西路56号这栋24层的居民楼,发现一楼门面房大门紧闭。透过铁栅栏大门,记者看到里面没人施工,但门面房里四面墙壁,包括水泥柱子上,都打了一条槽子,约15厘米宽。在墙角边一个好大的水泥柱上,槽子里的钢筋全裸露出来,地上落了好多水泥块。

楼上一住户气愤地说:“这样打下去,谁还敢住!”据她称,四天前,她突然听到楼下传来钻墙的声音,她下来一看,竟发现一楼门面房里有好几个民工在用铁锤敲打着墙面,并很快砸开一个好长的槽子。

“这楼这么高,一楼承重墙一敲掉,这还得了?”她立即让民工停下来。其他业主闻讯也赶来,纷纷指出这威胁了整幢楼的安全。

听说一楼门面房里有工人砸承重墙,南京枫叶物

业管理有限公司负责人连忙从办公室出来,让民工先停下来,随后与门面房业主取得联系,让其先到相关部门办理手续后,才能施工。

“我们没有权力不许业主装修房子,但这次楼上业主反应强烈,我们也感觉一楼的业主有点过分,才让他停工。”该负责人说,一楼门面房是业主自己买下来的,准备做消防器材生意,“由于一楼有5米多高,业主打算在墙面上开槽子,把工字钢埋在里面,隔成二层楼。”

“业主向南京市和雨花台区房产局举报,他们也很快派人来查看,并让一楼业主办理手续。”该负责人表示,一楼业主装修门面房,必须在破坏承重墙不影响房屋结构安全性的情况下进行。目前,该门面房承重墙被砸开的现场,已引起有关部门的重视,相关专家将对对此做进一步鉴定。快报记者 薛林

办事处“人间蒸发” 我们工资谁付

投诉人:大连世纪长城光电科技有限公司南京办事处员工
投诉内容:上周末,总部大连公司派人来宁,把办事处所有的东西都搬走了。周一我们到办公室,发现已经空了,员工3月份的工资、劳动合同法规定应补偿的一个月工资以及加班费都没着落。

记者调查

公司空了,工资还没发

该公司南京办事处位于雨花南路56号,一年前租的110平米房子,业务是设计制作电子大屏幕。赵女士等4人应聘就职,上周五之前,一直正常。

上周五,大连总部的马总经理、总部财务部经理及华东大区的高经理等人来到办事处,找到管财务的赵女士,“我们来对对账,盘盘家底。”他们让赵女士把办事处所有的现金、银行卡都交出去,赵女士有些奇怪,总部查账怎么这么细呢?

当天中午11时,一切都忙完了,固定资产也核对了一遍,总部的人突然宣布,“南京办事处撤销了,还有一些未了的事,你们下周一过来再说吧。”



办事处里现在空空的,什么都没了 快报记者 赵守诚 摄

前天,也就是星期一,员工们到办公室都大吃一惊,所有的办公用品全部没了,“3月份工资还没发呢,按劳动合同法规定,用人单位突然解除劳动合同,还应补偿一个月工资,还有一年来我们节假日的加班费。”

24小时监控华东区经理

周一,赵女士发现人去楼空后,就打电话给华东大区的高经理,约好一起到电信局注销电话。办完事,赵女士与高经理一起回到办事处,这时公司其他员工都在,几个人一合计,决定不让高经理走,盯着他讨工资。

昨天与前天,公司4名员工做了分工,对高经理24小时陪同,“逼”他与总部联系发欠薪。白天,员工们买来面包、矿泉水、快餐,保证高经理不会饿着。晚上,员工奚先

生与高经理睡在一张床上,员工汪先生则睡在楼门口汽车里,让这高经理插翅难飞。

警察:员工这样留人理不亏

高经理解释,“总部规定,一年内亏损达8万元的办事处都要撤销,南京办事处亏损了11万多元,所以撤销了。工资下个月会发放的。”但员工们不买这个账。

高经理感觉很不自由,就拨打110报警。昨天傍晚,民警来了,了解情况后认为,“员工们的要求不算过分,理不亏。只要不动手,挽留高经理多待几天也可以。”

今天,员工们准备“邀请”高经理一同到政府部门申请劳动仲裁,“争取让总部立个书面承诺书,给我们个定心丸。”快报记者 赵守诚

中锐留学

移民、留学“一站式”咨询

加拿大投资移民

- ★三年以上经商管理经验,40/80万加币以上家庭资产
- ★无英语要求,投资政府基金,全家绿卡。

每周三加拿大持牌移民律师
坐阵公司全天候面对面咨询

澳大利亚商业移民

163、164 商业投资移民

- ★州政府提供担保;二年以上成功经商经验;
- ★30万澳币以上资产;
- ★无需英语,无需放弃国内生意;

119/121 直接获绿卡项目

- ★45岁以下,大专以上学历,相关经商管理经验;
- ★提供州政府担保,雇主担保;
- ★免面试、免审计,6-10个月全家绿卡;

澳、加、美、英留学

澳大利亚 一流私立贵族高中,要求AEAS考试;名牌大学两年制双硕士学位课程;四星大学商科一年半硕士学位,全日制大专以上均可申请;新移民政策下热门TAFE两年制课程。

加拿大 名校维多利亚大学、布鲁克大学等本科双录取;不列颠哥伦比亚政府理工学院+带薪实习,100%学校推荐就业;多伦多公立四大社区学院专、本科专业;优质公立中学推荐。

美国 著名加州大学圣巴巴拉、旧金山校区公立社区学院2+2项目推荐,无语言要求,学费低廉,高签证率,目前报名学生均顺利获签;美国Top100东北大学本、硕预科项目介绍、私立贵族高中推荐。

英国 埃克塞特大学、东安格利亚大学等本、硕推荐,公、私立贵族高中推荐。

另办理新加坡、新西兰、韩国等留学

咨询电话:025-86816058(多条线) 24小时热线:13376089586 13951945094 公司地址:南京长江路188号德基大厦16号A座 www.royal-visa.com